

Προς: τα Τοπικά Μέσα Ενημέρωσης
Σέρρες

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΛΑΣΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
20η Διδακτική περίοδος 2022-2023
Μάθημα 5ο, 9 Νοεμβρίου 2022 και ώρα 7 μ.μ.
Αμφιθέατρο της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης
Νικ. Νικολάου 20

ΘΕΜΑ: «ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ. (ένας κρυμμένος θησαυρός)».

ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ:

- 1. Ζήσης Μητλιάγκας - Φιλολόγος**
- 2. Γεώργιος Πάσχος Οικονομολόγος**
- 3. Θωμάς Α. Τσιάπος Φιλολόγος – συγγραφέας**

Στο εν λόγω μάθημα Κλασικής Παιδείας, θα παρουσιαστεί το βιβλίο με τίτλο: «Αρχαία Ελληνική Γραμματεία - ένας κρυμμένος θησαυρός» του φιλόλογου Θωμά Τσιάπου. Θα επισημανθούν η σπουδαιότητα του αρχαιοελληνικού στοχασμού και η αναγκαιότητα της διαρκούς μελέτης από όλους μας των κλασικών έργων των διεθνώς αναγνωρισμένων μεγάλων Ελλήνων δημιουργών.

Το βιβλίο του Θωμά Τσιάπου, είναι καρπός δουλειάς ενός φιλόλογου που κατά τη διάρκεια της άσκησης του εκπαιδευτικού λειτουργήματος αντλούσε παράλληλα από πηγές αδιαμφισβήτητου επιστημονικού κύρους τα επιπλέον εφόδια που τον βοηθούσαν στο διδακτικό του έργο. Είναι γραμμένο με Θουκυδίδεια αντικειμενική τεκμηρίωση και δεν σχεδιάστηκε στο παρελθόν να πάρει τη μορφή βιβλίου. Τελικά, οι χειρόγραφες σημειώσεις με τη συνδρομή των εκδόσεων “Μαλλιάρης-Παιδεία” πήραν τη μορφή που έχει μπροστά του ο αναγνώστης.

Προορίζεται να αποτελέσει πολύτιμο βοήθημα όχι μόνο για τους εκπαιδευτικούς, αλλά και για όλους εκείνους, που αγαπούν μεν τα κλασικά γράμματα, αλλά τα επιστημονικά ή επαγγελματικά τους ενδιαφέροντα δεν τους έδωσαν την ευκαιρία να γνωρίσουν καλύτερα τα θεμέλια πάνω στα οποία στηρίζεται ο σύγχρονος πολιτισμός σε όλες τις μορφές του. Στο συγγραφικό αυτό έργο, θα βρουν οι αναγνώστες τις πύλες εισόδου στον απέραντο κόσμο του αρχαιοελληνικού πολιτισμού, ο οποίος στάθηκε πάντοτε οδηγός και στήριγμα στους αγώνες μας για την ελληνική εθνική ανεξαρτησία, ταυτότητα και συνείδηση.

Μας ξεναγεί από τις απαρχές του ελληνικού πολιτισμού που χάνονται στο βάθος χιλιετιών. Και ξεκινά από την Ελληνική Γραφή, δηλαδή την Ελληνική γλώσσα και τον πλούσιο σε νοήματα Ελληνικό Μύθο. Μας δίνει πληροφορίες για το θαύμα γλωσσικής διαχρονίας και συνέχειας από τότε μέχρι σήμερα, να μιλούμε και να γράφουμε στον ίδιο τόπο την ίδια γλώσσα. Αυτή τη μιλιά μιλούμε μέχρι σήμερα και ως μη το γνωρίζουμε όλοι. Συνεχίζει με τα είδη του ποιητικού λόγου (Επική ποίηση, λυρική, δραματική). Παρουσιάζει σε μας τα μεγάλα ποιητικά αριστουργήματα.

Αναπτύσσει στη συνέχεια τον πεζό λόγο που βρήκε την άνθησή του στην κλασική κυρίως περίοδο, και προπάντων στον 5ο αιώνα π.Χ. Στο πλαίσιο του μαθήματος θα παρουσιαστούν τα σημαντικότερα είδη του πεζού λόγου, όπως είναι η Ιστοριογραφία, η ρητορική, η φιλοσοφία και άλλα. Θα αναπτυχθούν έννοιες, στοχασμοί, ιδέες, τα οποία αφορούν στην ελευθερία του ανθρώπου, στις αγωνίες του, στην τραγικότητα της ζωής, στην ευτυχία του, στην ψυχική και πνευματική του ανάταση μεταξύ γης και ουρανού, πέρα και πάνω από τα τετριμμένα της καθημερινότητας. Ακόμη, θα γίνει λόγος για τη δημοκρατία, τον πολίτη, τα πολιτεύματα, την πολιτεία, το δίκαιο, την ισονομία κ.ά. Θα γίνουν αναφορές στα μεγάλα πνευματικά αναστήματα της αρχαιότητας και στα έργα τους, στα ρεύματα ιδεών και στις σχολές φιλοσοφίας, στους πλατωνικούς διαλόγους, στη λόγια άγνοια του Σωκράτη, στην αριστοτελική εντελέχεια, στους ατομικούς φιλοσόφους, στον Πλωτίνιο, στον Επίκουρο και άλλους. Η παρουσίαση θα υποστηριχθεί από προβολή διαφανειών PP.

Σχετικά με τους ομιλητές:

Ο **Θωμάς Α. Τσιάπος**, γεννήθηκε στον Εμμανουήλ Παπά Σερρών. Φοίτησε στη Φιλοσοφική Σχολή Θεσσαλονίκης, από όπου πήρε το Πτυχίο του Ιστορικού-αρχαιολογικού τμήματος. Από το 1972 άσκησε το λειτούργημα του φιλόλογου καθηγητή στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση απ' όπου και αφυπηρέτησε.

Ο **Γεώργιος Πάσχος**, γεννήθηκε στη Λευκοθέα Σερρών. Είναι δρ. Οικονομίας και Διοίκησης. Διετέλεσε στέλεχος στη δημόσια διοίκηση και για τρεις δεκαετίες καθηγητής εφαρμογών στο πρώην Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Σερρών. Είναι συγγραφέας επιστημονικών καθώς και λογοτεχνικών βιβλίων.

Τα μαθήματα γίνονται κάθε Τετάρτη 7-8 το απόγευμα **στο Αμφιθέατρο της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης , Νικ. Νικολάου 20**

Επίσης θα αναρτώνται στο διαδίκτυο σε διάφορες ιστοσελίδες:

-Μαθήματα Κλασσικής παιδείας

<https://www.youtube.com/channel/UCk6Czni-OkM9SHw7CznMSQw>

-Ζήσης Μητλιάγκας πρώην Δήμαρχος Σερρών:

<https://www.facebook.com/zisis.mitliagas/>

-Ανδρονίδης Θεολόγος:

https://www.youtube.com/channel/UCTtG_Mzft3dAi1VATdt46bA

<http://t-logo.blogspot.com>

Τα μαθήματα θα μεταδίδονται **τηλεοπτικά και ραδιοφωνικά.**

Χορηγοί:

-η Α.Ε Θέρμη Σερρών (Τηλεθέρμανση)

-η ΤΟΥΥΟΤΑ ΟΥΣΤΡΙΑΣ Α.Ε. ΣΕΡΡΕΣ-ΚΑΒΑΛΑ-ΔΡΑΜΑ,

-ο ΔΡΟΜΕΑΣ Α.Β.Ε.Ε.Α

-και η Συνεταιριστική Τράπεζα

Υ.Γ. Καλό είναι για την υγειονομική σας προστασία να φοράτε μάσκα

**Ζήσης Μητλιάγκας - Φιλολόγος
Συντονιστής των φορέων υλοποίησης**